

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.453. Lunes 7 de enero de 1929—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

¿PARA QUÉ SE SIEMBR ?

No recordamos haber oído o leído jamás, expresado de palabra ni por escrito por hombres de la izquierda y en relación con el Monarca Fernando VII, concepto alguno que no suscitara odio o menosprecio hacia quien, encarnando la desviación del sentido tradicional de España, incurrió en los más execrables excesos absolutistas. Es de advertir que el primogénito y sucesor de Carlos IV, apenas ha tenido historiadores que no fueran adversarios, o que no se sintieran agraviados y heridos por resoluciones de aquél; de modo que así los blancos como los rojos, le trataron con dureza y le juzgaron apasionadamente. Aceptando sin discusión esos juicios, habría que creer que pocas veces cidió la corona real sienes menos dignas.

No hace mucho y en son de censura, naturalmente, un diario de la extrema izquierda recordaba en sus efemérides la publicación de una Real orden de Fernando VII interesando vehementemente que en las escuelas del Reino se fomentara el sentimiento religioso y el monárquico, y se tuviera cuenta con los maestros que sembraban en las almas de los niños, aptas para recibirlos y abrigrarlos y sin preparación de ninguna clase para resistirlos, semillas revolucionarias. Y un cierto profesor que algunas veces deja de respirar el ambiente de la beocia en su partido, pero que en otras ocasiones lo respira a saturación, recuerda el espíritu de aquella soberana orden para, mas o menos hábilmente, entroncarla con disposiciones de la dictadura enderezadas a estorbar o impedir que la escuela y la cátedra puedan ser convertidas en clubs en los que se propugnen doctrinas y se aficen odios antirreligiosos y antisociales; deduciendo de todo ello, que hemos retrocedido un siglo para volver a los tiempos ominosos de la reacción fernandina, en los cuales, considerando que en la escuela se moldean los espíritus y se preparan las generaciones para lo porvenir mediante la educación y la instrucción, esto es, mediante el cultivo de la voluntad y de la inteligencia, recomendábase que se procurara vigorizar en los escolares el amor y el respeto a las instituciones religiosas y políticas de España. Y éste recuerdo que en verdad le enaltece, se trae a colación, primero para continuar la empresa de hacer abominable y odiosa la vida y hechos de Fernando VII, y después para que, del propio modo, resulten abominables y odiosas, como ramas del mismo tronco, las aludidas disposiciones dictatoriales.

Y bien; ¿se concibe siquiera que se permitan censurar ese espíritu hombres de la izquierda, que aun llamándose tolerantes, han llevado a las escuelas que ellos sostienen o a aquellas sobre las cuales influyen, la más brutal intransigencia? Es notorio que aquí, y en casi todas partes, y más que ninguna en Francia—con insolente franqueza lo declaró el finado Viviani—lo neutral y lo laico es antirreligioso. Y es notorio, asimismo, que en la vecina nación del Norte, se ha utilizado el maestro como piqueta contra el sentimiento monárquico y como propulsor de los ideas republicanas y radicales. Y cuando frente a los excesos del laicismo y a sus monopolios antirreligiosos, se levantó años atrás, pidiendo la libertad de la escuela la voz del Episcopado, el Gobierno de Francia llegó a declarar que las leyes de la república en ese respecto eran intangibles, dando a entender, que nunca transigiría—forzoso le fué transigir—con un magisterio que no estuviera consagrado a apagar, como pretendió el citado Viviani, las luces del Cielo.

Pues si en nuestro siglo, y por quienes alardean de un doctrinarismo imbuido de los principios y postulados de la libertad y de la democracia, se niega a los padres de familia el derecho a que sus hijos sean educados e instruidos cristianamente, y por el contrario, se les impone el ateísmo oficial, ¿cómo puede censurarse por los admiradores, imitadores y plagiarios de esas naciones, a los Gobiernos de las suyas, cuando dentro de la ley, respondiendo al anhelo público, interesan, no ya que se tienda por los maestros y catedráticos a estimular y reforzar las ideas y los sentimientos religiosos y monárquicos en las almas y en los corazones de los niños, de los adolescentes, de los jóvenes, sino que se procure no sean aprovechadas la Escuela y la Cátedra, como tribunas de propagandistas por los enemigos de la Religión, de la Monarquía y de los principios sociales, que son eje de la historia?

No ignoramos que hay quienes dando la espalda a la realidad, a la experiencia de los siglos y negando su propia conducta como apóstoles y sembradores, sostienen que la Escuela no influye lo decisivamente que se supone en la formación del niño, que ha de ser el hombre, el ciudadano de mañana; que las ideas y los sentimientos sembrados en la infancia se transforman radicalmente en la juventud y en la edad viril; lo cual es exacto cuando dice relación a nuevas actuaciones pedagógicas, es decir, cuando tras de una escuela viene otra y tras de un cultivador otro, y éste segundo realiza una nueva siembra, después de arrancar hasta las raíces que quedaron de la precedente; pero los que pasan de la escuela al taller, a la fábrica, a la oficina sin otras enseñanzas conservan, en lo esencial, las que recibieron en aquella. Y así tiene que ser, porque no ya de las inteligencias que forman lo que llamamos el montón, pero aun de las que pasan por selectas y prósperas, puede afirmarse que solo un reducidísimo número son «fábricas», esto es, productoras o transformadoras de la energía cultural que reciben, y la casi totalidad son «almacenes», que conservan lo que en ellos se deposita.

Y por esto hay escuelas, y hay propagandistas, y oradores, y escritores, porque con la enseñanza en las escuelas y las propagandas orales y escritas, se llenan los «almacenes» cerebrales y se captan las voluntades y se ganan las inteligencias para el querer y sentir de los sembradores.

Y porque lo saben, se indignan algunos de éstos con los Gobiernos que vigilan y que se muestran dispuestos a no consentir el esparcimiento de semilla que al germinar y florecer, trae copia de males para la Patria, para el Estado y para la sociedad.

MIGUEL PEÑAFLO

INCOMUNICACIÓN, LOBOS Y USO DE TRINEOS

SANTANDER.—Continúa con la misma intensidad el temporal de nieve que desde el día primero de año se viene desarrollando en toda la provincia. El Alto de Escudo está completamente incomunicado desde hace cuatro días.

En aquella parte de la carretera se está arreglando ésta con una apisonadora y la máquina ha desaparecido bajo la nieve. Esto da idea de la altura extraordinaria que ha alcanzado. El temporal ha cortado el servicio de Correos en numerosos pueblos altos. Se ha suspendido los servicios entre Ontaneda y Burgos. Los vecinos de aquellos contornos no recuerdan una nevada tan copiosa. Uno de los automóviles que hacen el servicio de la línea de Burgos, se encuentra bloqueado por la nieve en San Pedro del Romeral. Sólo prestan servicio los automóviles de línea de Ontaneda a Lueña y a la Vega de Pas. Para circular por aquellas pendientes tienen que hacerlo con cadenas amarradas a las ruedas para evitar que patinen sobre la nieve.

El temporal ha alcanzado proporciones extraordinarias, sobre todo en San Pedro del Romeral, donde unos tratantes fueron sorprendidos por la nevada y tardaron ocho horas en recorrer veinte kilómetros. Otra calamidad del temporal es que la mayor parte de los pueblos están sin alimento para sus ganados, y de persistir la nevada, perecerán de hambre. Los lobos a los que el temporal de nieve hace bajar a los poblados en busca de comida producen verdadera inquietud. En San Pedro del Romeral, un individuo, que se decidió a ir a ver a su novia, ya avanzada la noche fué acometido por cuatro lobos, teniendo que defenderse a palos.

Los vecinos de Roscojo, cerca del Escudo, han quedado incomunicados. Hace cuatro días que los animales no tienen para comer. En el valle de Toranzo también la nieve ha alcanzado considerable altura y lo mismo ha ocurrido en Puent Viesgo, Alceda y Ontaneda.

Cerca de Reinosa ha descarrilado una máquina exploradora. A dicha estación llegó el mixto a las veinticuatro horas de haber salido de la corte. A las siete de la tarde pasó el correo que normalmente lo hace de madrugada. Los mixtos procedentes de Santander han tenido que transbordar en Bárcena.

En Reinosa las calles están intransitables, y los vecinos, para abastecerse de comestibles, usan trineos.

A Santander ha llegado esta noche el rápido de Madrid con tres horas y media de retraso y el tren correo, que debía haber entrado a las ocho de la mañana, lo ha hecho a las diez y media de la noche.

LA ESTAFA DE LA «GACETA DEL FRANCO»

Procesamiento de la señora de Audibert

PARIS.—El juez que entiende en el asunto de la «Gaceta del Franco» ha dictado auto de procesamiento contra la señora de Audibert, considerándola como cómplice.

Ante dicho magistrado ha prestado hoy declaración el director de «La Liberté», Sr. Aymard, al cual reprochó aquél el haber publicado en su periódico un artículo con revelaciones imprecisas y vagas y sin pruebas de ninguna clase.

También ha decretado el procesamiento, por abuso de confianza, complicidad y estafa, de M. Char-

LA CABALGATA DE REYES DE ANOCHE

Nos fildarán de mal informados en ocasiones y por eso ahora que hemos tenido la ocasión de ver pasar una cabalgata de Reyes estamos deseosos de contárselo al público porque tenemos la certeza de que no han presenciado este espectáculo.

Jamás hemos visto las calles tan repletas de público impaciente por presenciar una cosa tan hermosa, verdaderas legiones de periodistas y fotógrafos corrían, mas bien volaban de un lado para otro para tomar distintas escenas de la misma.

Por fin la vimos aparecer por un calle, abrió marcha un escudrón de la guardia municipal montada en briosos corceles, seguía después una gran banda de trompetas compuesta por señoritas con cascos y grandes melenas (no había llegado aun la moda del pelo a lo garcón) a continuación un angel sobre un caballo blanco conducía la estrella que guió al portal a los Reyes Magos, innumerables pastores y pastoras tocaban instrumentos de época, mientras otros tantos bailaban ante una carroza que representaba el Nacimiento del Divino Niño en el portal de Belén, siete bandas de música y otras tantas de tambores y cornetas figuraban ante los tres poderosos de Oriente que montados en auténticos camellos saludaban al pueblo que les rendía homenaje, detrás en otra carroza y cobijado bajo su arbol viajaba Noel, y cerraban la comitiva grandes camiones con juguetes para todos los niños, y una carroza alegórica a España.

La cabalgata recorrió toda la población con gran alegría de chicos y grandes.

Al intentar nosotros estrechar la mano a los Reyes después de disuelta hemos recibido un fuerte golpe y entonces la realidad nos convenció de que había sido un sueño todo.

¿Un sueño aquello tan hermoso? No podía ser, y efectivamente no fué, sino que lo que acabamos de reseñar según informes recibidos de Madrid, es la cabalgata celebrada por el Casino de clases del Ejército.

Nosotros hubiéramos querido que en Avila se celebrase algo parecido, pero... otro año será.

El Fantasma del Recreo

NICOLAS MARTÍN ENCLADERNADOR

S, Segundo 35, Casa del Caballo

les Bertrand, ex diputado, que fué uno de los fundadores y presidente de la Unión Nacional de Combatientes. Tenía su despacho próximo al de la señora Hanau y, en unión de Courville, detenido anteriormente, había contribuido a la fundación de la «Gaceta del Franco».

Las revelaciones de «La Liberté»

El juez que instruye la causa de la «Gaceta del Franco» ha interrogado hoy a M. Camille Aymard, invocando el secreto profesional, se ha negado a dar el nombre de las personas que le han comunicado estos informes.

Después de muchas vacilaciones, el «banquero» levantino, Mimum Amar, detenido, como se sabe, por complicidad en el asunto de la «Gaceta del Franco», se ha decidido por fin a designar defensor, encargado de su causa al letrado señor Berthon, diputado comunista.

Noticias de la mañana

La concurrencia de Navarra a las Exposiciones

PAMPLONA.—El Comité ejecutivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona ha llegado a un acuerdo con el Cabildo Catedral respecto a la forma en que van a figurar en el pabellón de Navarra los objetos que de la capital y de su tesoro han de exhibir en el Certamen de Sevilla.

Además, se llevarán objetos procedentes de las iglesias de la diócesis, cuyo permiso se solicitará oportunamente por medio de una circular, el texto de la cual ha sido ya redactado.

Entra en los proyectos del Comité hacer una intensa propaganda turística de Navarra por medio de gráficos y reparto de postales, donde se describirán los principales monumentos, paisajes, etc.

Los estragos de los temporales

VITORIA.—Nieve copiosamente en la provincia. En Valdegovio dos pastores que salieron al campo en busca del ganado fueron sorprendidos por el ventisquero y perecieron entre la nieve.

PALENCIA.—No se recuerda haber padecido un frío tan intenso en esta región. Ayer el termómetro llegó a marcar 11 grados bajo cero. El correo de Santander que intentó volver a recorrer el trayecto se vió de nuevo obligado a detenerse en Alar del Rey. Por el lado de Santander no llegan tampoco los trenes más que a Pózal, estando por tanto incomunicada la parte que hay entre Pozazal y Alar.

También está interceptada la línea de Barruelo.

Los trenes de la línea de la Robla no llegan más que hasta Vado de Cervera.

TERUEL.—Siguen los trenes llegando con retraso y sin circular las líneas de automóviles.

VALENCIA. Es extraordinario el frío que reina en esta región y muy fuerte temporal marítimo.

ZARAGOZA. Sigue haciendo un frío intenso y continúan las nevadas en toda la región aragonesa.

El puerto de Retascón, próximo a Daroca se haya interceptado.

Han suspendido sus viajes los autobuses que prestan servicio desde Teruel y Daroca a Zaragoza y los de la línea de Utrillas.

También circulan con anomalía los trenes a consecuencia de las nieves. El procedente de Irún llegó tres horas después de la señalada.

GIJÓN.—Continúan las intensas nevadas, a consecuencia de las cuales los lobos bajan, hambrientos y feroces, hasta los pueblos.

Frente a la Farmacia del pueblo de Caso aparecieron dos ejemplares de esos animales, originando el terror del boticario y sus familiares. En Sobrecastello, el vecindario tuvo que ahuyentar a tiros a una manada de enormes lobos.

Los habitantes de los pueblos comarcanos están aterrados.

Interesante hallazgo arqueológico

BARCELONA.—Dicen de Manresa que en unas obras que se realizan para la construcción de casas baratas, en la línea de Puigterra, en los terrenos que fueron cedidos por el Estado a la Asociación de la Prensa de aquella ciudad, se han encontrado dos grandes ánforas, un sepulcro con una momia y otros objetos de época aún indeterminados, pero evidentemente muy antiguos. En las monedas están grabados los bustos de algunos emperadores de Roma.

Estos objetos han sido llevados, para su examen, a las salas del Grupo escolar. Se instalarán después en el Archivo municipal.

Portugal quiere atraer a los turistas por el puerto de Lisboa

LISBOA.—La Compañía de Ferrocarriles portugueses anuncia que a partir de marzo, y con motivo de la inauguración de la Exposición de Sevilla, el sudexpreso Lisboa-París aumentará la velocidad con el fin de reducir en tres horas el viaje entre las dos capitales.

Este tren, lo mismo que los rápidos que se establecerán entre Lisboa y Sevilla por Badajoz, saldrán del puerto, donde se está construyendo la nueva estación marítima.

Con estos servicios, Portugal se propone atraer por el puerto de Lisboa una gran parte de los turistas procedentes de América.

Se apoderan de cinco tubos que contienen millares de gérmenes patológicos

LONDRES.—La policía está buscando con gran actividad a dos individuos que han robado hoy, en un automóvil, en cuyo interior los había olvidado un médico, cinco tubos de laboratorio en los cuales había millones de gérmenes de tifus, tuberculosis, influenza y otras enfermedades no menos graves.

Poincaré parece que aspira de nuevo a la presidencia de la República

LONDRES.—El «Daily Express» publica un despacho, procedente de París, diciendo que el Sr. Poincaré desea volver a entrar en el Elíseo, como presidente de la República, cuando expire el mandato del actual presidente, M. Doumergue.

Añade el citado despacho que monsieur Poincaré se presentará candidato al cargo de presidente que ocupó desde 1913 a 1920.

Once rebe des ejecutados

MEJICO.—El tribunal de Aguas Calientes, ha condenado a muerte a once rebeldes que se dedicaban al asalto de trenes. Fueron inmediatamente ejecutados y sus cadáveres colgados de los postes de la línea férrea.

PARA LOS NIÑOS POBRES

Los juguetes de Reyes

Cantidades recogidas para los juguetes de los niños pobres

	Pesetas
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana	25 »
Juventud Católica Abulense	15 »
D. Arturo Pérez	5 »
» José López Arana	5 »
» Pablo Barrios	2 »
Niños de Tomé	5 »
Laurita y Pedrito Rodríguez Sahagún	5 »
D. Luciano González	5 »
» Ismael Pérez	1 »
» Francisco Cenalmor	1 »
» D. Manuel García Elvira	5 »
Sr. Macho	5 »
D. Serafin Linares	2 »
» Francisco San Segundo	2 »
Doña Julia Martín viuda de Aboin	5 »
D. Gabriel Jiménez, juguetes.	
D. Inocente Guerras, juguetes.	
D. Manuel R. Salas, juguetes.	
Doña Antonia Fernández juguetes.	
D. Anastasio González, juguetes.	
D. Cristóbal Pardo, juguetes.	

INFORMACION GENERAL

Obra notable de un artista español

LA JOYA ARTÍSTICA DE LA IGLESIA DE LOS PADRES AGUSTINOS DE VALLADOLID

Maravillado queda cualquier visitante por profano que sea en el arte de la Pintura al admirar la obra que ha terminado de pintura y decorado el joven artista Mariano Lucio García Maestro natural y vecino de dicha Capital: Al pisar en el vestíbulo de dicha Iglesia, y contemplar en su techo el cuadro de la Santísima Virgen haciendo entrega de la correa de la Orden Agustiniense a Santa Mónica y San Agustín, y sin poder olvidar de la retina de nuestros ojos, aquellas figuras y ángeles que parece que cantan un honsana y una aleluya, y a cuyos ecos salían de alegría los planetas: Al penetrar en el interior de la Iglesia, quedamos deslumbrados, por aquella riqueza artística que contemplamos de estilo Barroco Renacimiento, y al fijar nuestra vista y admirar obrar tan maravillosa vemos el florón del cupulín, obra de arte, que al no tener el convencimiento de que tal florón es obra de pintura, aseguraríamos que había sido esculpido en aquel techo tan precioso adorno; al rededor de la bóveda vemos en los óvalos los cuatro Evangelistas, y en los paños los cuadros de la Santísima Virgen del Buen Consejo, San José, Santa Clara de Montefalco y San Juan de Sahagún; todas las figuras intercaladas entre flores de oro, que arrancan desde el anillo del cupulín hasta la cornisa de la bóveda; en la parte baja de dicha cornisa frisos preciosísimos y entre los que hay varios Santos de la Orden Agustiniense en óvalos; y en la parte de los muros y arcos de los mismos, los atributos de la Fe, Esperanza, Caridad y Escudo de la Orden de San Agustín. En los paños de los muros contemplamos los cuadros La Natividad del Señor; La curación del paralítico; La Conversión de San Agustín; El bautismo de San Agustín; El Éxtasis de Santa Mónica y San Agustín (en este cuadro parecen arrancadas las lágrimas de Santa Mónica a la Virgen de los Cuchillos, que se venera en la Iglesia Las Angustias de dicha Capital, obra del Inmortal Juan de Juni); La Visión de San Agustín cuando escribía sus obras; y La aparición de Nuestro Señor Jesucristo y La Santísima Virgen a San Agustín, cuadros todos ellos de gran valor artístico y de que los críticos en su día hablarán muchísimo.

En esta grandiosa obra que trezó y realizó García Maestro, se ve en todos sus cuadros toda su ingenuidad, y en toda su pureza La Virgen Madre del Buen Consejo. El Cristo redentor, Los Santos bienaventurados y los Angeles con sus túnicas de largos pliegues, sus alas de múltiples colores sus aureolas de luz, sus arrobamientos en los ojos, su sonrisa binhodada en los labios, su serenidad divina en la frente anchísima, tales como debió adivinarlos y descubrirlos el alma extática.

Mariano L. García Maestro no tiene en la creación de sus obras ningún móvil humano; ni la vanidad, ni el amor a la gloria, ni la recreación interior, ni los aplausos, ni las riquezas le impulsan a producir. Yo le conceptúo uno de esos hombres consagrados por entero a la idea sólo que su genio creador y su temperamento artístico le llevan a no producir la idea sino bajo sus más bellas formas de expresión y de relieve en las artes esencialmente plásticas de dibujo.

En tal artista es grande la pureza de su alma, que no dudo un punto de que las figuras trazadas por su pincel obedecen a la inspiración celeste, y personifican la pura verdad y la santa idealidad de los

dogmas revelados a su alma, abiertos como una rosa mística a las auras venidas de lo infinito.

Yo paso a creer, que antes de pintar en la Bóveda de dicha Iglesia a los cuatro Evangelistas, y demás cuadros de la misma, y del resto de la Iglesia, se ha encerrado en oración y en el éxtasis; y después de haberlo pintado no se acuerda de que han salido de su bajo pincel: Tales pinturas sin estar consagrada la Iglesia, al más profano subyugan a rezarlas y adorarlas, a pedirles fuerza en sus combates, consuelo en sus angustias, auxilio en sus necesidades, como si hubieran sido trazados por los Angeles mismos del Cielo con los colores del iris en la inmensidad del espacio.

Mariano Lucio García Maestro, restaurador de las obras cumbres de Gregorio Hernández, que salen en Semana Santa en Valladolid, gloria de artistas, pintor espiritualista por excelencia, que no conoce el mundo ni ha conocido la antigüedad ni ha visto la anatomía, y ha puesto empeño en ocultar los cuerpos bajo los pliegues de las túnicas, y ha iluminado sus figuras con una luz superior en lo áurea y en lo brillante a la luz misma del sol, y ha concentrado el arte todo en la expresión, es decir en el alma; a este pintor místico y casi divino, que sin bombo ni patifllos ni homenajes de ninguna clase, le ha dado fama y nombre entre los grandes artistas de la Humanidad, la obra que ha terminado en la Iglesia de los Padres Agustinos de Valladolid y en la que está ejecutada el dorado del altar mayor, obra que es visitadísima por infinidad de persona y hace poco tiempo por S. A. la Infanta Isabel.

Tal obra tiene las dos condiciones esenciales al arte, la inspiración espontánea y la naturalidad completa, en ella el artista ha pensado y ha sentido lo que ha hecho y en sus figuras se ven visiblemente en los ojos y en los rostros un divino resplandor de los cielos.

Para convencerle lector de esta manifestación toma la molestia de admirar la obra, de la que quedarás embelesado y como sugestionado, a medida que la contemplas hoy, desearás mañana tener el placer de volverla, a contemplar, pues en obra tan artística no buscarás lo más religioso, sino lo más bello y es lo más inspirado lo más natural y espontáneo.

Mi humilde felicitación al Padre Zacarías Martínez Arzobispo de Santiago perteneciente a dicha Orden de San Agustín y a los Excelentísimos y Reverendísimos Prelados de Valladolid y Burgos don Remigio Gandasegui y don Manuel de Castro, al Padre Rector y Vice-rector de la Iglesia de los Agustinos Padres Anselmo Palomes y Severino Rodríguez y a toda la Comunidad de dichos Padres al encomendar la obra de dicha Iglesia a tal genial artista; y nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena a Mariano Lucio García Maestro que tiene sus talleres en dicha Capital San Martín número 35.

Juan de Avila.

LA PAJAPITA
(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE
Santa Teresa
Premiados en Londres y Roma

BIBLIOGRAFIA

LOS POETAS

Esta popular e interesante revista que se edita semanalmente en Madrid inaugurará el segundo año de su publicación con un número dedicado a las poesías de la gloriosa Abulense Santa Teresa de Jesús, número avalorado con un prólogo del ilustre escritor D. Augusto Martínez Olmedilla, colaborador de Blanco y Negro y A. B. C. y con portada e ilustraciones del genial dibujante Agustín que llamarán juiciamente la atención del público.

El precio de este número será, como el de todos los de LOS POETAS, el de cincuenta céntimos precio verdaderamente exiguo tratándose de volúmenes de tan excelente presentación.

Los amantes de Santa Teresa, que son todos los abulenses, van a tener ocasión de adquirir por la insignificante cantidad de dos reales, la hermosa producción poética de la excelsa escritora contenida en un tomo artísticamente presentado, gracias a la feliz iniciativa de la Empresa de LOS POETAS que viene ofreciendo a los aficionados a las buenas letras una brillante galería de los más preclaros ingenios españoles.

Los pedidos pueden hacerse a la librería de D. Pedro Jiménez, en Avila, y a la Administración de LOS POETAS, en Madrid: Valverve, 44.

VISADO POR

LA CENSURA

El Homenaje a Mell

	Pesetas
Suma anterior...	251 »
D. Manuel Bernabé Vicente...	5 »
D. Antonio Salinero...	5 »
» Manuel Marino....	2 »
» Emerenciano Esquilas.....	2 »
Suma y sigue....	265 »

Por acuerdo de la Junta Central de Madrid se ha prorrogado el plazo de suscripción, continuando admitiendo donativos la de Avila hasta nuevo aviso.

En breve empezarán a editarse las obras del grandilocuente tribuno católico contando para ello con los donativos de sus admiradores, por lo que esperamos de nuestros lectores se sumen a este homenaje para bien de la Religión y de la Patria.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA. Imprenta de Senén Martín

“LA ESPERANZA” - Grandes Fábricas DE Mosáicos y piedra artificial

Bañeras Lavabos Lavaderos Escaleras Penebres Tuberías Sepulturas Balustradas Cementos Polvo de mármol Encayolas Azulejos

Especialidad en «MOSAICOS» modernistas, LOSETAS con grano de ESMERIL Y CARBORUNDUN, para andenes, aceras, etc., etc.

Galle de Alonso Pesquera, número 11

VICENTE CALABAZA, VALLADOLID

ADRIA PIERA. - MADERAS
SANTA ENGRACIA 125. - MADRID

LABRADORES
Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado
PRECIO DE FABRICA
Droguería SANCHO perfumería

Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

LA NUEVA ORGANIZACIÓN DE LAS EMPRESAS FORD LA FÁBRICA DE AUTOMÓVILES MÁS IMPORTANTE DE ESPAÑA

Mr. George D. Jenkins, Director de la Ford Motor Company, S. A. E. de Barcelona, acaba de regresar de Londres donde ha tenido una entrevista con Sir Percival Perry, Presidente de la nueva Compañía Ford que se ha fundado ahora en Inglaterra con un capital de 7.000.000 de libras esterlinas, y ha hecho importantes declaraciones respecto a la nueva organización de las empresas Ford en Europa y especialmente en España.

Conoció a es la antigua política del Sr. Ford de dividir la utilidad de sus empresas entre tres clases de participantes, a saber: las empresas mismas, los empleados y el público que compra sus productos. en forma de mejoras constantes y rebajas en los precios hasta el límite posible. Las acciones de las distintas Compañías Ford del mundo pertenecen hasta ahora a la familia Ford; pero, al dar una nueva organización a sus inmensas empresas, Ford ha decidido conceder participación al público de cada país de Europa en las Compañías respectivas y permitir en ellas la intervención del capital nacional. En lo sucesivo, pues, el público va a tener otra forma de participar en la prosperidad de las empresas Ford porque se les presentará la oportunidad de adquirir sus acciones.

Así, pues, la Ford Motor Company, S. A. E. se convertirá en una compañía pública independiente y un gran tanto por ciento de sus acciones se ofrecerá al público español. Esta emisión permitirá, por tanto, al capital de nuestro país la participación en los negocios de la empresa industrial más importante del mundo.

La fábrica de Barcelona se ampliará extraordinariamente por razón de que, según la nueva organización del negocio Ford en Europa, ella debe proveer de coches, no sólo España y Portugal, sino Italia y todo el Norte de África. Con esta ampliación se elevará a 80 unidades diarias la producción que actualmente es de 45. Después de ampliada, la fábrica Ford de Barcelona será indudablemente la fábrica de automóviles más importante de España.

Si se tiene presente esta intervención del capital nacional en la Compañía Ford, la ampliación de la fábrica de Barcelona, parte de cuya producción se destinará a la exportación, y que en cuanto le sea posible se proveerá de gran proporción de primeras materias en España, se comprenderá que esta nueva organización de las empresas Ford ha de reportar positivos beneficios al comercio, a la industria y la economía general de nuestro país.

¿POR QUÉ EN AVILA NO TENEMOS ASOCIACIÓN DE EXPLORADORES?

No sé si seré el primero que hablé de estas cuestiones, o si alguna otra persona ya lo hizo en época anterior, pero lo cierto es que en el tiempo que llevo residiendo en esta histórica y bella ciudad a nadie of que tratara de ello.

Muchas veces me he preguntado por qué en Avila no tenemos Asociación de Exploradores, y siempre me he encontrado la misma respuesta. ¿El silencio más profundo. Y he aquí mi sorpresa, por qué no encuentro una respuesta a mi pregunta. Es por falta de amor a esta institución por parte de los abulenses. (No lo creo), es por falta de amor al campo, es por falta de tiempo, o energías para querer resucitar viejas cuestiones. Siempre silencio.

Pregunté en cierta ocasión a un señor muy amante del deporte, ¿Oiga usted, por qué no hay exploradores en Avila?

Hombre, pues mire usted, igual pregunta me hago yo. Y eso que sepa, usted que hubo en Avila una época en que se despertó un entusiasmo hacia el campo, inmenso. Allá por los años 15 y 16 se fundó en Avila la Institución; fueron muchos los que se inscribieron, se organizaron excursiones, se hacía instrucción muy a menudo, los niños encantados, los mayores, mucho más, y de la noche a la mañana el retraimiento, el aislarse, y la institución, empezó a decaer, y arrastrar vida lánguida, hasa que al fin desapareció para siempre.

Después hemos vuelto a querer organizar nueva institución, pero nada, y así continuamos.

Pues oiga usted, mi querido amigo, hay que volver al pánquen, a sacar las energías guardadas y a hacer que en breve vuelva a oírse el pito de la tropa y el paso acompañado de los muchachos.

Porque sepa usted que me da el corazón que ahora el ambiente es favorable, y que el público está deseando que alguien tire la primera piedra para secundar el movimiento.

Y no quiero hablarle de las ventajas que reportaría a nuestra población esta institución nueva, como así mismo, de obedecer las instrucciones que el gobierno que nos dirige, hace constantemente, como de la cantidad de enfermedades que desterraríamos, y la generación que sacaremos, por que sepa usted que me da pena ver a la juventud ya metida en los cafés, pasando los días jugando y alejada de todo instante de cultivar el cuerpo y mejorarlo.

Con que quedamos en que se establecerá en Avila los exploradores, sí señor.

Cómo, ya veremos, pero tengo la seguridad más completa que la abulia no ha invadido totalmente el organismo de nuestros ciudadanos.

Y verá usted como después no hacemos esta pregunta ¿Por qué en Avila no tenemos Asociación de Exploradores? Sino que diremos ¿Por qué no hubo antes esta Asociación?

Genadio Gavilanes.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 8 - Martes.
Santos Apolinar, Paciente y Máximo obispos, Eugenio, Eladio y Maximiano mártires, y venerables Diego de Buena Ventura y Baltasar Benavente, obispo.
La misa y oficio divino son del texto de infraocava con rito semidoctro y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE. - Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

CAFEES

LA GARCIA

MOLIDO EN GRANO EN BOLSITAS DE

25 GRAMOS a 25 CENTIMOS
50 GRAMOS a 50 CENTIMOS
100 GRAMOS a 100 CENTIMOS

NO ES MÁS CARO PERO SÍ ES MEJOR

VENTA EN COMESTIBLES

Depósito: VICTOR ALCÓN
Plaza Santa Teresa 18 AVILA

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

EL NOMBRE PHILIPS ESTAMPADO EN SU LÁMPARA ES LA MAYOR GARANTIA DE MUCHA LUZ LARGA DURACION POCO GASTO DE FLUIDO

Este flagel familiar que sufre y hace sufrir se cura tomando CARNE LÍQUIDA de VALDÉS GARCÍA de MONTEVIDEO

Pedid mil pesetas EN EL CAFE DE LA AMISTAD es anisaco con excelencia premiada con medalla de oro y diploma Gran Premio en la Exposición y Feria de Navidad.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA El 20 de enero el vapor <OROPESA> El 3 de febrero el vapor <ORBITA> El 17 de febrero el vapor <OROYA>

COMPANIA FRANCISAS Sud Atlántique Y CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices. 9 de diciembre MASSILIA 13 de enero LUETIA Precio del billete en tercera clase, 61370 pesetas.

Agricultores! LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION 25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización. 250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos

Compañía General de Transatlántique LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores 21 de enero ROSILLON Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos. Niños menores de un año, 4 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 1 año en adelante pasaje entero.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos). Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase. Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Para Leixões, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires 10 de diciembre AURIGNY 20 de enero GROIX Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370. SALIDAS DE LA CORUNA Para Pernambuco, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 9 de diciembre AURIGNY 11 de enero LIPARI NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero. Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña Plaza de Orense, núm. 2

Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al COMITE DEL NITRATO DE CHILE Barquillo 21 MADRID Apartado 6

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, Precio del billete a La Habana, 555.5 pesetas. Idem a Houston 598.70 mas 8 dólares. NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno. Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 11). VIGO.

VINO DE PEPTONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE

¿CALLOS? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO. Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso 5 M. RID.

COMPANIA DEL PACIFICO PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO Saldrá de SANTANDER el día 12 de ENERO el rápido y lujoso vapor correo "ORDUÑA", de tres helices y 25.500 toneladas de desplazamiento. ADMITE PASAJEROS DE LUJO, PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Viaje especial de turismo alrededor de América del Sur Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, En camarote cerrado, 648.50 pesetas. Para toda clase de informes, dirigirse a SUS AGENTES EN SANTANDER SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda 9. Teléfono 3441.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

Suscripción a "Biblioteca Patria" Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaseca, Curro Vargas, Fernández Flórez etc. etc. Se trata de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de cincuenta pesetas. Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante

Los mejores AUTOMOVILES DE OCASION los encontrará usted en el GARAGE ESPAÑA MADRID GALILEO, 5 TELEFONO, 31.957 SIEMPRE 50 COCHES EN EXPOSICION

Para anuncios en este periódico EMPRESA ANUNCIADORA TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA) Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTAMENTE GRATUITO

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

EXIGID ESTA MARCA ANIS CEBRA Es el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA Cebrosos. Avila

EL DIA EN AVILA

ECOS DE SOCIEDAD

LA VELADA DE AYER EN LA INCLUSA

ULTIMA HORA

PREMIO MEREcido

Por el Ministerio de Trabajo y previsión se ha concedido un premio en metálico al competente funcionario de Estadística con destino en esta capital D. Pedro Martín Agüero, en virtud de su ejemplar comportamiento en el ejercicio de su cargo.

Felicitemos efusivamente al señor Martín Agüero por el merecido galardón con que ha sido distinguido.

ISMAEL PICÓN MARTÍN
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA VISTA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza Santa Teresa 10

El Ilmo. Sr. Obispo entregó ayer en la parroquia de San Pedro los premios a los niños que asisten a los cuatro centros catequísticos establecidos en la capital, con asistencia de todo el clero parroquial.

El acto resultó muy simpático.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 5,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Mañana, día 8, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en el Seminario Conciliar una aeuñion de sacerdotes de la capital, presidida por el Ilmo. Sr. Obispo para constituir la Unión Misiona] del Clero de la Diócesis.

Dada la importancia de esta obra y el gran bien que con ella se hace a las misiones, esperamos que asistirá todo el clero de la ciudad, inscribiéndose en ella.

El representante en Avila del vermouh Martini Rossi, sidra champagne del Gaitero y Alfageme y anisados Alvarez Qintero y Anis del Soldado D. Natalio Cuervo, ha tenido la atención de enviarnos almanagues y otros objetos anunciadores de tan acreditados productos.

Mucho agradecemos los obsequios.

También hemos recibido otro calendario anunciador del establecimiento de bebidas gaseosas que en la plaza de Castelar posee don Abundio Rica.

Muy agradecidos.

EN LA CASA SOCIAL CATÓLICA

Reparto de juguetes

Ayer por la mañana tuvo lugar en la Casa Social Católica el reparto de juguetes a los niños de los obreros, organizado por los Sindicatos Católicos.

La concurrencia fué extraordinaria y grande como es de suponer el entusiasmo de los pequeñuelos al recibir el presente de los Reyes Magos.

Procedieron al reparto los señores D. José María Bulart, D. Casimiro Hernández Ortega, varios miembros de la Casa Social y el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, D. José Aguirre García.

Muy cerca de la una de la tarde terminó el simpático acto que dejará grato recuerdo en los niños y por cuya organización merecen plácemes los directores de los Sindicatos.

Mañana martes, venta de R tales. Sucursa Reyes Católicos, 7

TEATRO PRINCIPAL

La compañía Barbero-Canales

Mañana se presentará en el Teatro Principal la compañía de comedias que dirigen los primeros actores Nieves Barbero y Ricardo Canales, ventajosamente conocido este último en Avila.

La compañía Barbero-Canales, que viene realizando una brillante campaña en los más importantes teatros de provincias, se halla constituida por los siguientes elementos:

ACTRICES

Barbero, Engacia; Barbero, Nieves; Caruana, Carmen; Donay, Emilia; Grajera, Victoria; Hernández, Emilia; López, Mercedes; Montserrat, Elena; Niancel, Susana; Pallarés, Matilde; Villodres, Dolores.

ACTORES

Babio, Antonio; Canales, Rieardo; Cortina, Germán; Cuenca, José; Espinosa, Emilio; Fayos, Francisco; Flores, Manuel; Lucio, José, Pereletegui, Carlos; Rodríguez, Leandro; Vega Elvira, José.

Gerente de la Empresa: César Goya.

Apuntadores: José González y Juan Solórzano.

Maquinista: Fernando Almedina.

Atrecista: Luis Fornos.

Decorado y atrezzo propiedad de la Compañía.

En el repertorio, muy extenso, figuran los estrenos de mayor éxito efectuados últimamente en Madrid.

Para presentación se ha elegido la preciosa comedia de Avellino Artis titulada «Cuerdo amor, amo y señor.»

El miércoles, «No quiero, no quiero», de Benavente,

LA VELADA DEL SÁBADO

Los «tunos» son un s «frescos»

Los «tunos» vallisoletanos que nos visitaron el sábado último resultaron más frescos que cualquiera de estas noches que estamos padeciendo.

Su actuación en el Teatro Principal -cuya empresa, dicho sea de paso, nada tuvo que ver con aquel espectáculo, pues no hizo más que arrendar el coliseo constituyó un verdadero desastre, al que tuvo que poner fin la autoridad, obligando a los despreocupados estudiantes a interrumpir la fiesta y a devolver el dinero a los espectadores.

No hay para que decir que la medida fué acertadísima, pues ni los «tunos» desarrollaron el programa anunciado ni hicieron en el escenario otra cosa que dar la impresión de que estaban dispuestos a tomar la cabellera al respetable pública.

El gobernador interino Sr. Pérez Rodríguez no consintió el desahogado y defendió con energía los derechos de la chasqueada concurrencia.

Sirva el desagradable suceso de escarmiento para lo sucesivo, y cuidémonos de precavernos un poco contra tantos desahogados como andan por el mundo disfrutando a costa de la buena fe de los demás.

Dada la cordura y educación del que asistía al espectáculo no hubo que lamentar por fortuna el más pequeño incidente ni alteración de orden, llegó este en su mayoría a no querer recoger el importe sus localidades, y una vez abonadas las cantidades por servicios prestados por personas ajenas a los de la Tuna escolar, quedó un sobrante de sesenta y seis pesetas con ochenta y cinco céntimos, que el señor Gobernador civil ha entregado en el Comedor de Caridad, de esta localidad y dado cuenta al Ilmo. señor rector de la Universidad de Valladolid.

Necrológicas

Por telegrama, que recibió ayer D. Pablo Hernández, se supo en Avila la triste noticia del fallecimiento en Granada del culto capellán de Reyes de aquella Catedral M. I. Sr. D. Hilario García Quintero.

Fué alumno aventajadísimo de este Seminario y ejerció su ministerio sacerdotal en la parroquia de San Nicolás de nuestra ciudad, en cuya barriada obrera dejó sentir sus obras de caridad.

De esta parroquia elevó su vuelo a la ciudad del Darro y del Genil donde en reñidas oposiciones obtuvo la prebenda de canónigo lectoral de aquella Catedral, en cuyo cargo demostró la gran capacidad de su inteligencia privilegiada, y en premio de sus trabajos fué nombrado capellán de Reyes, dignidad que desempeñó muchos años.

En Fontiveros, su pueblo natal, donde pasaba los veranos, era muy estimado por todos, distinguiéndose por su familiaridad con las clases humildes.

Fué gran devoto del Doctor Místico San Juan de la Cruz, sobre el cual tiene algunos escritos que, su mucha modestia, no le ha permitido publicar.

Con motivo del reciente Centenario de este Santo fundó dos becas, una en el Seminario de Avila y otra en el de Granada, que han empezado a disfrutar recientemente los seminaristas agraciados con ellas. Otra parte de su pequeña fortuna irá a los pobres, pues muchas veces le oímos decir, que dividiría los ahorros que dejase a su muerte entre las Iglesias, los pobres y su familia.

Descanse en paz el ilustre señor y reciba su familia el más sentido pésame, en particular su sobrina nuestra corresponsal en Fontiveros doña María Pérez, conocida en sus crónicas sobre el Centenario por «una pueblerina».

—El pasado viernes falleció en el pueblo de la Lastra del Cano el ilustrado secretario de aquel Ayuntamiento D. Pantaleón Alegre Moreno, confortado con los auxilios de la Religión.

Fué persona justamente apreciada por su laboriosidad y honradez profesional.

A su esposa doña Francisca García e hijos testimoniamos nuestro pésame.

En la flor de la vida, cuando el porvenir le sonreía placenteramente, ha fallecido en Madrid a los 30 años de edad D. Andrés

En vista del resultado de las oposiciones verificadas recientemente en esta Catedral de Avila para proveer un beneficio de oficio de Sochantre, S. M. el Rey (que Dios guarde) ha declarado vacante dicha plaza, disponiendo que se proceda a nuevas oposiciones.

Esta tarde se ha inaugurado la Sucursal en Avila de la importante entidad financiera Banco Hispano Americano.

Profesora de primera enseñanza se ofrece para dar lecciones particulares. Razón, Fotografía de Molina. Horas: De once a una y de dos y media a cuatro.

Los agentes de servicio en el tren número 1 detuvieron por indocumentado y sospechoso a Gregorio Clavería, que ingresó en la cárcel a disposición del Gobernador.

FABRICACION DE PISTONES DE AUTOMÓVILES

en hierro fundido a aluminio TALLERES CEÑAL, Galileo, 7, Madrid.

González Lerracanti, emparentado con distinguida familia de Avila.

A todos sus deudos en especial a su tío, D. Isidro González Soto, ingeniero jefe del distrito forestal de Avila, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Una boda

En la iglesia del convento de la Santa se celebró ayer a las once el enlace de la bella señorita María Palomeque hija del digno director de la prisión provincial D. Florencio Palomeque con el señor D. Francisco Melero, hijo del conocido industrial y ex concejal del Ayuntamiento de Avila D. Melchor Melero López.

Bendijo la unión el párroco de Santiago y capellán de Honor de S. M., don Robustiano Pérez Arroyo.

Apadrinaron a los contrayentes D. Florencio Palomeque, padre de la novia y la señorita Josefa Melero, tía del novio.

Firmaron el acta como testigos el magistrado de la Audiencia don Ramón Lafarga, D. Melchor Melero, el administrador de la prisión provincial don Félix Tartas, el maestro de la misma D. Romualdo Cristóbal y el jefe de la prisión de Arévalo D. Andrés Lucas.

Ofició la misa el presbítero don Gordiano Martín.

Los invitados fueron obsequiados en el Hotel Inglés con un almuerzo tan bien servido como se acostumbra en tan acreditado establecimiento con arreglo al siguiente menú: Entremeses, tortilla de jamón, solomillo a la parisien, merluza frita, ternera asada, ensalada, helado, quesos y fruta, café y licor, fiinto Lapuente y Larios.

Entre la numerosa concurrencia se hallaban las señoras de Lafarga, González, de Palomeque, Estévez, Melero y viuda de Gómez.

Señoritas María Cruz Celia, Concha Melero, María Estévez, María Luisa Melero, Concha Palomeque y otras.

Los señores Lafarga, Rutz de Salazar, jefes y oficiales de la prisión francos de servicio, señores Tartas, Rueda, Cuadrillero, Ochoa y otros.

Los recién casados a los que deseamos todo género de venturas salieron para Extremadura y Andalucía desde donde se dirigirán al Norte de España.

Enfermo

Guarda cama a consecuencia de un fuerte catarro el asambleista y diputado provincial D. Angel Manglano.

Deseamos su alivio.

Destinos

Han sido destinados a prestar sus servicios a la oficina del Catastro de rústica de Avila, los auxiliares administrativos señorita Lucía Baños y Federico Marfíñez.

Viajeros

Después de permanecer unos días en Madrid, donde le aquejó una rápida dolencia, ha regresado el arquitecto municipal D. José Angel Fraile.

—Después de pasar unos días al lado de sus tíos los señores de Gavilanes, han regresado a Madrid D. Manuel y D. Genadio Códina y la señorita Arsenia Núñez.

La marcha del Sr. Sánchez Bermejo a América

A punto de ultimarse los preparativos para su viaje, en los primeros días de la semana próxima saldrá para Cádiz donde embarcará para América, el culto archivero bibliotecario del Ayuntamiento y Diputación, D. José María Sánchez Bermejo, con objeto de pronunciar conferencias de propaganda abulense.

En el pequeño teatrillo del Hospicio-Inclusa de esta Ciudad se celebró ayer tarde una velada en conmemoración de la festividad de los Reyes.

Antes se repartieron juguetes a las niñas y los niños y un paquete de caramelos a cada uno, todo obsequio de la Diputación provincial. También la señora doña Benita Fernández envió un crecido número de juguetes.

El cuadro artístico de los jóvenes de la Asociación de San José puso en escena el gracioso juguete cómico «Cosas de estudiantes» en el que se distinguieron los asilados Felipe Pérez, Agusfín Moñivas, Segundo Moreno, Manuel Martín, Andrés Moreno, Pedro Pérez, Luis Sánchez, Félix Blázquez y Lorenzo Blázquez.

Muy bien también en la interpretación del diálogo «Pele y Mele» representado por Felipe Pérez y Luis Sánchez; siendo todos muy aplaudidos y premiados sus trabajos con una lluvia de caramelos.

La segunda parte de la velada estuvo a cargo de las jóvenes del Establecimiento que se manifestaron como buenas actrices en la obra «La Fiesta del Lugar». Trabajaron en ella María Muñoz, María Martín, Juana y María Alonso, Juana Chaveinte, Natividad Serrano, María de la Fuente, Natividad Blázquez, Paca Hernando, Tomasa Blanco, Olegaria Gómez, Catalina Muñoz, Genara de la Paz y las niñas Cipriana, María y Juanita; oyendo aplausos y recibiendo caramelos.

Como final de fiesta se puso en escena el juguete de mucha gracia «Los tres deseos» que representaron admirablemente las jóvenes María Muñoz, María Martín y Juana Chaveinte.

La velada fué presidida por el presidente de la Diputación Sr. De Diego, diputado inspector Sr. Hernández, concejal Sr. Zahonero y capellanes de la Inclusa y del Hospital señores Jimeno y Jiménez, asistiendo los padres Valles y Fernández, D. Ricardo de Diego y señora, D. Francisco de San Segundo, D. Elias Martín Cepa y la señorita Pilar de Diego y otras muchas personas de aquella barriada.

Felicitemos muy cordialmente a los noveles actores, por lo inmejorable que estuvieron en sus papeles, y de una manera especial a la directora de las niñas Sor Modesta cuya labor fué muy elogiada; y al celador Moisés del Peso encargado de la dirección de los jóvenes.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 7 de enero de 1929

Horas	Barómetro	Temperatura	Humedad	Viento	Estado del cielo	Lluvia	Temperatura
8	571,9	0,4	—0,2	SOO	Cubierto	0	Máx. 4,0
12	673,1	3,6	2,0	ONO	Nuboso.	»	
18	673,6	0,2	—0,2	ONO	Idem	»	Mín.—1,6

Madrid 7 4'30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

El Dornier 8 — Sin noticias de los tripulantes

En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un telegrama del comandante de Marina de Melilla manifestando que ha fondeado el crucero Extremadura remolcando los restos del hidroavión Dornier 8.

También ha teleografiado el general encargado de la alta comisaría quien comunica que la canoa del Dornier 8 no tiene averías de importancia.

El 31 de diciembre la estación radiotelegráfica recibió peticiones de auxilio

En la misma fecha recibió también un radiograma el vapor francés «Nicolás», que navegaba por las inmediaciones del cabo Ros.

DE PALACIO

Llegada de un infante

Ha llegado a Madrid el infante Don Carlos.

Acompañado de S. M. el Rey y del infante Don Jaime ha salido para Aranjuez donde tomarán parte en una cacería.

BARCELONA

Viajeros que regresan

Ha salido para Madrid el ministro de Trabajo Sr. Aunós.

También han regresado a la Corte el presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yanguas su señora que han llegado de Palma y marchan muy satisfechos de su excursión a Baleares.

Vista de una causa

En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa contra José Huesgabert acusado de haber inscrito como hijo suyo en el Registro civil, a un niño que no lo era.

CADIZ

Hallazgo de dos cadáveres

Un pescador ha encontrado en un bote abandonado dos cadáveres.

Se supone que el bote pertenece al vapor italiano Vallarzo y que los cadáveres son de un marinero del mismo y un vecino de esta que salieron a pescar y debieron perecer de frío.

En la Diputación se ha celebrado con solemnidad el reparto de premios consistentes en becas costeadas por el Ayuntamiento en número de 21.

ROMA

Fallecimiento de un Carden l

Ha fallecido el Cardenal Toschi, Arzobispo de Milán.

Su Santidad ha sentido mucho la desgracia y enviado el pésame a la familia.

BELGRADO

El Rey disuelve las Cortes

El Rey ha asumido todos los poderes, disolviendo las Cortes y anulando la Constitución.

La causa de tal determinación ha sido los obstáculos que presentaba el parlamentarismo.

Prensa Asociada

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Cavastravas.